

秋收一线报道

全程机械化助力秋粮收获稳步推进

郎溪讯 眼下秋粮正陆续迎来收获,我县加强农机调度和农业技术保障,确保秋收工作稳步推进,夺取秋粮丰收。

日前,笔者在十字镇双铺村田里发现,当地的水稻已经相继成熟,当地的合作社正在进行大面积的机收作业。

正在驾驶收割机的张太兵今年的秋收比往年要忙碌很多,他不仅要合理调度收割机械、确保粮食颗粒归仓,还要对田里的秸秆进行同步打捆作业,为下一步的秋种做好准备。作为当地一家大型农机合作社的负责人,张太兵看到自己在多个乡镇试点推广的农机耕种收全程作业,让今年很多田里的水稻亩产都达到1100多斤,虽然忙点,但心里感到特别自豪。



“有8台收割机今年是刚采购的一台收割机相当于原先20个人(劳动量),我们这边作业结束了之后,还可以跨区作业覆盖面积3万亩左右。”我县益民农机专业合作社负责人张太兵告诉笔者。

今年,我县水稻种植面积

达到40万亩,秋收中,当地农业部门紧紧依托34家农机合作社、省内龙头农机制造企业等,投入1000多台套新型农机具,实施收获、入库一体化作业,目前收获进度已经达到15万亩,预计今年的水稻机收率能达到90%。(余克俭)

我县抢抓晴好天气开展秋收工作

郎溪讯 当前正值秋收大忙的关键时期,连日来,我县各地抢抓晴好天气抓紧水稻收割、晾晒,着力打好秋收攻坚战。

日前,笔者来到建平镇钟新村柏村村民组,眼前是一派繁忙的收割景象。饱满的谷穗压弯了稻秆,放眼望去,遍野铺金,空气中弥漫着淡淡的稻香,村民们都笑开了颜。

一台联合收割机,在金色

的稻浪中来回穿梭,纵横驰骋在村民郭廷开家的田里,不一会儿,收割机将肚子“填满”,就停到路边,把稻谷卸在拖拉机上,郭廷开便将拖拉机开回自家门口进行晾晒。

“这是下午割的稻子,这是三亩田,大概割到1200到1300斤一亩。”郭廷开介绍到。

自秋收工作开展以来,为充分发挥农业机械在“三秋”农

业生产中的主力军作用,县农机局早部署、早准备,精心组织,紧锣密鼓备战“三秋”农业生产,我县组织农机技术人员深入农业生产一线,指导农机手进行农业机械进行检修和保养。积极协调生产企业和经销商落实“三包”制度和服务承诺,保障服务到位,确保农机以完好的技术状态投入农业生产。(余克俭 张雨婷)

十字施吴村开展老年人免费体检活动

郎溪讯 为提高老年人对自身健康的重视,让老年人充分享受到基本公共卫生服务的惠民政策,从9月17日开始,郎溪县中医院、十字镇卫生院、村卫生室联合,开展辖区内65岁以上老人健康体检活动。

10月9日早晨6点30分,医疗队一行来到十字镇施吴村村委会,在此继续开展为期两天的体检活动。体检项目包括测量体温、血压、生化抽血、心电图和腹部超声检查,两天来完成体检人数达141人次。

随后,县营养学会相关人员开展了生活方式卫生健康讲座活动,详细地讲解了生活方式与慢性疾病的关联因素,全面普及健康素养知识,指导老人均衡膳食,适当运动,减少慢



性疾病的发生。

体检活动深受广大老年人的欢迎,使老年人及时了解到自身的健康状况,做到“早知道”、“早预防”、“早治疗”,同

时提高对自身健康的重视程度,并根据医生的建议树立健康生活的理念,老年人纷纷表示感受到党和政府的关心和社会大家庭的温暖。(曹群)

秸秆禁烧在行动

建平镇:秸秆打捆机 助力秸秆禁烧



郎溪讯 又是一年秋收季,为实现秸秆禁烧“不烧一把火、不冒一处烟”的目标。自秋季秸秆禁烧工作开展以来,建平镇坚持“源头防控、标本兼治,疏堵结合、综合治理”,稳步推进秸秆综合利用工作向前发展。

在建平镇建桥村的一处农田里,郎溪县锦飞秸秆综合利用有限公司的打捆机在田间忙个不停,一排排“平躺”着的稻秸秆瞬间被“吸走”,在打捆机里自动旋转、压缩、捆绑,只见打捆机开过的地方,原来的秸秆不见了,取而代之是机器“吐出”的一捆捆断面整齐、弧度均匀的方形草捆。不一会儿,一捆捆20至30斤不等的秸秆遍布田间,这种变禁为疏的方法,积极推动了秸秆综合利用,既能让田间无草可烧助力打好秸秆禁烧攻坚战,又能变废为宝提高资源利用,还能不耽误农户秋播,为农户省心。

负责人徐飞告诉笔者,今年政府以租赁的形式,给他们添置了39台机器,目前每天有10台机器从早上七点到晚上七点在田间作业,一旦到水稻大面积收割的时候,所有机器全部要开到建平镇每个村每个点开始打捆作业。

“这台自动打捆机今年可是帮了大忙,省心省力,不用劳动就可以轻松播种种地了。”看着秸秆被收拾的干干净净,农户王大爷介绍,以往收稻后,稻秸多而长,有些村民为了图省事,就直接在田地烧掉,如今有了打捆机,村里组织机器到每家农户免费清理,很受大家欢迎。

据介绍,这种打捆机在农收忙碌的时候,每天可为60亩地的秸秆打捆,打捆后的秸秆可以运到收储点,或养殖点综合利用。徐飞告诉笔者,“我们在每个村每个点建立了临时收储点,是由村管理村建设,老百姓可以自发地把草拿回家或者自己拿去卖。如果没有地方卖可以放在收储点,收储点这里是按照一元一捆收储。”

为了做好今年秋收秸秆禁烧和综合利用工作,建平镇科学开展机械化秸秆还田和秸秆离田轮转工作,做到能够储存利用的秸秆尽量收储利用;大力推广收割秸秆粉碎抛撒一体化机械,做到收割与灭茬同步作业;大力发展秸秆收储服务组织,支持秸秆经纪人增加秸秆收割、打捆等机械设备,夯实秸秆产业化利用基础,提高秸秆综合利用率。

(余克俭 张雨婷)

我县新增三个省级新产品

郎溪讯 日前,根据《安徽省经济和信息化委员会关于确认2018年安徽省新产品(第一批)的通知》,我县宣城柏维力生物工程有限公司研发的“柏维力牌富硒酵母片”、郎溪杰博电器科技有限公司研发的“JB-750直读光谱仪”、安徽方翔羽绒制品有限公司研发的“FX-DP01 90%水洗白鸭绒”等产品成功通过新产品鉴定验收,被认定为2018年安徽省新产品(第一批)。

近年来,县经信委始终坚持对企业新产品鉴定工作的指导和服务,促进企业不断加快新产品新技术研发步伐,加快科技成果应用转化,助推企业转型升级,努力提高企业自主创新能力和核心竞争力。截至目前我县安徽省新产品已达十余项。(张磊)